

# 行政院青年諮詢委員會第4屆青年委員與客家委員會 座談會會議紀錄

壹、時間：民國113年10月22日（星期二）上午10時整

貳、地點：本會第3會議室

參、主持人：古主任委員秀妃

紀錄：陳妍愷

伍、出（列）席人員：（如參加人員名單）

伍、主持人致詞：（略）

陸、提問議題交流與討論紀要

## 1、有關客語推動部分：

- (1) 客語師資對於客語推動相當重要，擔憂較為年輕的師資在教學上，會與資深教師有一定的程度落差，形成師資資質不均的情形，建議應瞭解其教學方式以利綜合評估，另應考量客語師資須取得客語能力認證中高級以上證明。
- (2) 應引導學生選擇本土語言課程時，多學習母語，或多選擇客語課程。
- (3) 語言是凝聚族群的本質，期盼能由文化部及相關單位協助推動尚未復振的語言。
- (4) 馬祖會視人們的母語狀態調整，在公務執行時轉換語料使用，客語為通行語地區也可鼓勵以母語服務民眾洽公。

## 2、有關全球客家部分：

在全球推行客語或客家藝文活動方面，希冀客委會能與僑務委員會及外交部持續相互合作。

## 3、有關伯公照護站部分：

青銀共學的推廣不只是「青銀」、「老幼」，而是每個世代間的交流、傳承，由青年擔任文化傳承的角色共同參與，與照護站的長者分享新數位科技的使用，

或者在心靈療癒上的共享，提升長者專長之表達能力，藉由語言溝通及不同年齡層之接觸，達到跨世代交流的目標。

**捌、臨時動議：無**

**玖、散會：中午 12 時 15 分。**